

# СПАС СЛОВО ВЕРЫ



ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙ АРИСТАРХА,  
МИТРОПОЛИТА КЕМЕРОВСКОГО И ПРОКОПЬЕВСКОГО, ГЛАВЫ КУЗБАССКОЙ МИТРОПОЛИИ  
ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ НА САЙТЕ: SERKOV-SVATOGO-SERGIA.PRINOD.RU

№ 3 (27), март 2013 г.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ГАЗЕТЫ, ПОЙДУТ НА  
СТРОИТЕЛЬСТВО В СЕЛЕ МОХОВО ХРАМА СВЯТОГО ДУХА СОШЕСТВИЯ НА АПОСТОЛОВО

## СЛОВО ПАТРИАРХА

ПРЕДСТОЯТЕЛЬ РУССКОЙ ЦЕРКВИ ПРИЗВАЛ  
ДУХОВЕНСТВО К «МУДРОМУ САМООГРАНИЧЕНИЮ»  
В ВОПРОСЕ ВЫБОРА ЛИЧНОГО АВТОМОБИЛЯ



28 декабря 2012 года, обращаясь к участникам Епархиального собрания г. Москвы, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл констатировал, что в «современной информационной среде любая новость, связанная с Церковью, рассматривается через лупу».

«Любой недостойный поступок человека, связанного с Церковью, вызывает шквал негативных публикаций», — подчеркнул Предстоятель, отметив вместе с тем, что «ряд СМИ прибегает к использованию недостоверной, заведомо ложной информации, практикуя технику информационных вбросов».

«То, что сегодня происходит в медийном пространстве в отношении Церкви, можно квалифицировать как информационную войну, — продолжил Святейший Патриарх Кирилл. — А потому мы как члены Церкви призваны быть примером и для неверующих, и для маловерующих»

«То, что сегодня происходит в медийном пространстве в отношении Церкви, можно квалифицировать как информационную войну, — продолжил Святейший Патриарх Кирилл. — А потому мы как члены Церкви призваны быть примером и для неверующих, и для маловерующих»

Указав, что «инциденты, связанные с нарушением правил уличного движения клириками, явились поводом для агрессивных антицерковных комментариев», Святейший Владыка напомнил, что государство ужесточает меры воздействия на тех, кто управляет транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения любой степени, даже самой незначительной. В связи с этим Предстоятель призвал «позаботиться о том, чтобы диакон или священнослужитель, который потребляет Святые Дары, ни в коем случае садился за руль», а имел возможность «спокойно вернуться домой при поддержке прихода».

Обращаясь к священнослужителям, Святейший Патриарх Кирилл сделал акцент на необходимости «мудрого самоограничения» в вопросе выбора личного автомобиля.

«Сегодня уровень производства автомобилей таков, что разница в комфорте между престижными и менее престижными моделями — минимальная, — сказал Святейший Владыка. — Так давайте подумаем о том, чтобы использовать такие транспортные средства, которые не могли бы стать поводом для дискредитации духовенства».

Святейший Патриарх уточнил, что передвигается на автомобилях, предоставленных государством. «Эти автомобили отвечают соответствующим требованиям безопасности, и я как охраняемое лицо не могу использовать другие машины», — пояснил Предстоятель.

«Я не призываю вас к сугубому аскетизму — я призываю вас к умеренности и к разумному подходу, — заключил, обращаясь к духовенству, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

I. СЛОВО ПАТРИАРХА  
II. ПОСЛАНИЕ ОСВЯЩЕННОГО АРХИЕРЕЙСКОГО СОВОРА  
III. К НАРОДУ С ВЕРОЙ БОЖИЕЙ  
IV. ПОУЧЕНИЕ В НЕДЕЛЮ О СТРАШНОМ СУДЕ. ВСЕЛЕНСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУВБОТА.  
V. МАСЛЕНИЦА.  
VI. ВЕЛИКИЙ ПОСТ.  
VII. ВСЕ МЫ ПРИЗВАНЫ САМИМ БОГОМ К СОВЕРШЕНСТВУ.  
VIII. МОЛИТВА О ЧАДАХ.  
IX. ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ МОГУТ ПЕРЕНОСИТЬ ВЕ-

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ЛИКИЙ ПОСТ БЕЗ УЩЕРБА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ.  
X. НУЖНЫ ЛИ МЫ БОГУ?  
XI. МОЛИТВА ВОДИТЕЛЯ В ДОРОГУ.  
XII. АЛФАВИТ ДУХОВНЫЙ.  
XIII. ЖИЗНЬ БРАТА ФЕОФАНА И ЕГО ДИВНОЕ ВИДЕНИЕ  
XIV. РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА МАРТ 2013 ГОДА.  
РАСПИСАНИЕ АВТОБУСОВ ДО СЕЛА МОХОВО. ОБЪЯВЛЕНИЯ.

## Послание Освященного Архиерейского Собора клиру, монашествующим и мирянам Русской Православной Церкви



В работе Архиерейского Собора, который проходил в храме Христа Спасителя со 2 по 5 февраля 2013 г., приняли участие 280 иерархов Русской Православной Церкви. Члены Собора приняли ряд документов, касающихся как церковной жизни, так и актуальных общественных вопросов.

*Документ принят Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 5 февраля 2013 года.*

Возлюбленные о Господе всечестные отцы пресвитеры, досточтимые диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры — верные чада Русской Православной Церкви!

Освященный Архиерейский Собор, состоявшийся в Москве, в Храме Христа Спасителя 2-5 февраля 2013 года, обращается ко всем вам со словами апостольского приветствия: «Благодать вам и мир от Бога, Отца нашего, и Господа Иисуса Христа. Всегда по справедливости мы должны благодарить Бога за вас, братья, потому что возрастает вера ваша, и умножается любовь каждого друг ко другу между всеми вами» (2 Фес. 1:2).

Главная забота Церкви — спасение людей. Все, что происходит в нашей церковной жизни и во взаимоотношениях Церкви с обществом и государством, всегда должно быть подчинено этой цели. Наши миссионерские, образовательные, благотворительные и иные труды следует в конечном итоге направлять на спасение каждой человеческой души. Призыв Спасителя: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам» (Мф. 28:19-20), — остается самым насущным и в наше время. Памятуя об этом, члены Архиерейского Собора обсудили многие вопросы церковной и общественной жизни, приняв Соборные определения и иные документы, обращенные ныне к Полноте нашей Церкви.

Заботясь о благоустройении церковной жизни, члены Собора определили на будущее процедуру избрания Патриарха на Поместном Соборе, уточнили полномочия Поместного и Архиерейско-

(Окончание на 2-й стр.)

## Послание Освященного Архиерейского Собора клиру, монашествующим и мирянам Русской Православной Церкви

(Начало на 1-й чтр.)

го Соборов, одобрили совершенное Священным Синодом создание митрополий и новых епархий. Они также предложили решения важных задач, стоящих перед обществом.

В частности, Освященный Собор выразил позицию Церкви в связи с развитием технологий учета и обработки персональных данных. Стоя на страже человеческой свободы, Церковь призывает государство не принуждать людей к принятию тех технологий, которые могут помешать им свободно исповедовать веру Христову и следовать ей в делах личных и общественных. Согласие христиан с различными законодательными, политическими или идеологическими актами также зависит от их совместимости с христианским образом жизни.

Постоянной заботой Церкви остается попечение об укреплении семьи, о защите от недолжного вмешательства в ее жизнь, о поддержании крепких связей между детьми и родителями, о безопасности детей, в том числе перед лицом насилия, жестокости, разврата. В связи с этим кругом вопросов Архиерейский Собор вынес суждение о проводимой ныне во многих странах реформе семейного права и о проблемах ювенальной юстиции.

Церковь серьезно обеспокоена нынешним состоянием природы. Истощение ресурсов и загрязнение окружающей среды остро ставит вопрос о сохранении многообразия жизни, о рачительном использовании даров природы. Члены Собора выразили позицию Русской Православной Церкви по актуальным проблемам экологии, напомнив обществу об ответственности за сохранность Божиего творения.

Пастыри и паства Русской Православной Церкви призываются внимательно изучить принятые Архиерейским Собором документы, в большинстве своем подготовленные в ходе трехлетних дискуссий, проведенных Межсоборным присутствием с участием сотен архиереев, клириков, монашествующих и мирян.

Господь и Бог наш Иисус Христос предупредил Своих учеников: «Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир» (Ин. 15:19). С апостольских времен исторический путь Церкви был связан с исповедничеством, которое заключалось в нелицемерном свидетельстве истины. Брань, воздвигаемая против христиан духом мира сего (1 Кор. 2:12), на протяжении всей истории Церкви имела целью разными способами отвратить человека от своего Создателя и Спасителя. Эта брань состояла не только в попытках соблазнить людей на грех, но и в гонениях, воздвигаемых против последователей Христовых. Но горнило лишений и страданий только укрепляло веру и закаляло сердца верных чад Церкви. Примером терпения в скорбях является преподобный Далмат Исетский, канонизованный в 2004 году в лике местночтимых сибирских святых. Его общецерковное почитание было установлено нынешним Собором. Преподобный Далмат неоднократно был свидетелем разрушения созданного им монастыря, но всякий раз воссоздавал его, строго защищая свою веру и церковные правила и сохраняя при этом глубокое смирение перед ближними.

События прошлого года явственно показали, что Православие возрождается как основа народного самосознания, объединяющая все здоровые силы общества — те силы, что стремятся к преобразованию жизни на основе прочного фундамента, духовно-нравственных ценностей, вошедших в плоть и кровь наших народов. Именно поэтому людьми недоброй воли Церковь была избрана объектом борьбы, в которой используются ложь, клевета, кощунство, погромы храмов, осквернение святынь.

Освященный Собор напоминает, что ответом на подобные действия должны быть молитва, проповедь и утверждение Божией правды, мирное гражданское действие православных христиан, умножение дел любви и милосердия. Мы должны оставаться светом миру и солью земли, чтобы люди, видя наше «чистое, богобоязненное житие», даже «без слов приобретаемы были» для Христа (1 Пет. 3:1-2). Отстаивая веру, нужно всегда помнить слова Христа Спасителя: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:35).

Осуществляя церковное служение, работая на ниве Христовой, мы призваны не на словах, а на деле укреплять «единство духа в союзе мира» (Еф. 4:3), соборно, все вместе: архиереи, клир, монашествующие и миряне. Главное при этом — стремиться поверять жизнь Евангелием. Это единственный путь к преобразованию любого человека и всего общества.

Господь наш Иисус Христос, Начальник жизни вечной, да укрепит и умудрит всех нас в предстоящих трудах.

Источник: Патриархия.ру

## К НАРОДУ

*«Придите ко Мне вси труждающиеся и обремененнии, и аз упокою вы. Возмите иго Мое на себе, и научитесь от Мене, яко кроток есмь и смирен сердцем, и обрящете покой душам вашим. Иго бо Мое благо и бремя Мое легко есть».* Евангелие от Матфея, гл. ст.

В день памяти святой блаженной Ксении Петербургской священник Димитрий Лавров с прихожанкой храма преподобного Сергия Радонежского Клавдией Леонтьевной прошли по нескольким улицам села Мохово с визитом к местным жителям.

Святая блаженная Ксения, сподобившаяся от Бога даров благодатной молитвы и чудотворения, как сказано в её житии, часто посещала дома верующих людей. И люди эти заметили, что там, где её принимали, воцарялись семейный мир, любовь и согласие.

По примеру святой Ксении Петербургской и батюшка с прихожанкой посетили в этот святой день жителей трёх моховских улиц: Центральной, Моховской и Шахтовой.

Хочется в этой статье поделиться радостью с читателем: поистине, где просто — там свято. Где просто — там Ангелов со сто. Так и есть.

Мы живём, каждый из нас, как в скорлупе, среди своих желаний, надежд, обязанностей...

Но рядом с нами живут люди, по большей части старшего поколения, которые, казалось бы, не совершают столь великих и неотложных дел, как мы. Не стремятся ежедневно к большим деньгам, к осуществлению своих завышенных запросов, внешнему блеску и т.п.

Может быть, они и меньше и реже многих посещают храм.

Но стоит только с ними пообщаться, и начинает многое открываться для тебя в жизни сей. От них веет добротой души, сердечным теплом. Понаблюдай со стороны, и увидишь, какие они простые и смиренные труженики, у них стоит многому поучиться.

Впечатление от встреч у меня, как у священника, такое, что Ангелы на душе поют. Евангельскую простоту можно найти не только в книгах, но и в нашем народе, в укладе его жизни. Подражать ей и приобщиться, в свою очередь побеседовать с людьми о Боге и поучиться у них безропотному добру и сердечной теплоте — это простая и настоящая задача. И когда её осуществляешь, душа радуется. Господь наш Иисус Христос



## ВСЕЛЕНСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА

В православном календаре есть особые дни для всецерковного поминовения усопших. Эти дни называются родительскими субботами, они были установлены в первом тысячелетии. Сегодня отмечается Вселенская родительская мясопустная суббота. В году несколько родительских суббот: субботы перед мясопустной неделей и перед праздником Троицы (Пятидесятницы) — их называют Вселенскими родительскими субботами. Посвящая Неделю мясопустную преднапоминанию последнего Страшного суда Христова, Церковь, ввиду этого суда, установила ходатайствовать не только за живых членов, но и за всех, от века умерших, во благочестии поживших, всех родов, званий и состояний, особенно же за скончавшихся внезапной смертью.

«Святые отцы узаконили совершать поминовение о всех умерших по следующей причине. Многие весьма нередко умирают неестественной смертью, например: во время странствования по морям, в непроходи-

## С ВЕРОЙ БОЖИЕЙ

тос сказал: «Верующий в Меня, той спасен будет» - поистине трепетно видеть, как слова эти исполняются не только на тех, кто регулярно ходит в храм, преодолевая свои немощи и оставляя на время суетные заботы, и кто сподобляется Святых Христовых Таин - но и на тех, но и на тех, кто любит и знает Христа Бога и молится каждый день.

И однажды к такому человеку приходит священник - а он рад батюшке, будто вчера только в церкви был. А уже несколько лет не может до храма добраться - ноги не идут. Человек подлинно рад гостям, искренне благодарит за посещение - чуть не плачет - и это настолько ценно пред Богом, что никакие сокровища и утешения мира несравнимы с такой сердечной теплотой.

И только взаимная благодарность и молитва за него пред престолом Божиим может быть равноценна этой благодарности. И приходит твердая уверенность, что вот именно эти люди - простой жизни и доброго сердца, они чаще ближе оказываются к Богу, чем мы, совершающие часто дела веры не по ревности и любви к Богу, а по обязанности и по привычке.

Именно они и могут сподобиться радости истинной и совершенной, вечной и непреходящей, во Царстве Бога Живаго, во Святой и Единосущной Троице славимого.

Именно они могут примером своего терпения и трудолюбивой жизни в простоте и подлинном благородстве смиренного сердца стать добрым примером нравственной красоты и чистоты, непринудительной жизни и твердой жизненной позиции для молодых людей, еще не приобретших твердой опоры в жизни и не укрепившихся в осознании непреходимой значимости веры в Бога, обращения к Нему, терпения в жизненных невзгодах, доброты и отзывчивости к ближним, любви к честному труду и заботе о старших, близких и окружающих.

А приобретению этих жизненно важных ценностей может помочь связь поколений, общение молодых людей со старшими и пожилыми, чуткая забота и всецелое исполнение Божией заповеди: «Чти отца и мать, да благо ти будет и да долголетен будешь на земли».

Священник **Димитрий Лавров.**



мых горах, в ущельях и пропастях; случается, гибнут от голода, на пожарах, на войне, замерзают. И кто перечтет (перечислит) все роды и виды нечаянной и никем не ожидаемой смерти?

И все таковые лишаются узаконенного псалмопения и зауспокойных молитв. Вот почему святые отцы, движимые человеколюбием, установили, основываясь на учении апостольском, совершать это общее, вселенское поминовение, чтобы никто, - когда бы, где бы и как бы ни окончил земную жизнь, - не лишился молитв Церкви».

Торжественное всецерковное поминовение усопших в эту субботу (а также в Троицкую субботу) приносит великую пользу и помощь умершим отцам и братьям нашим и вместе с тем служит выражением полноты церковной жизни, которой мы живем.

<http://www.calend.ru/holidays/0/0/2584/>

## ПОУЧЕНИЕ В НЕДЕЛЮ О СТРАШНОГО СУДА



Первое пришествие Христа Спасителя было пришествием Искупителя, подчинившегося всем немощам человеческим, подъявшего их на Себя для уничтожения Собою; второе пришествие будет пришествием Судии для принятия отчета от человечества в поведении человечества относительно дарованного ему Богом божественного искупления.

Судия - страшен, страшен невыразимо. Страшен Он по величию, страшен Он по всемогуществу, страшен потому, что прозирает в глубины духа человеческого, и никакая тайная человеческая мысль, никакое тончайшее ощущение не сокрыты от Него. как деятельное выражение любви, и заслужит помилование одна милость, как опытное доказательство любви. Милости хочу, а не жертвы (Мф. 9,13), возвестил грядущий страшный и нелицеприятный Судия. Милость доставит оправдание возлюбившим ее, а отвергших ее предаст осуждению. Она с дерзновением предстанет пред Господом, и приведет пред Ним всех питомцев своих.

Покаяние для ожесточенного сердца - невозможно: надо, чтоб сердце смягчилось, исполнилось соболезнования и милости к своему бедственному состоянию греховности. Когда обмыется и преисполнится сердце милостью: только тогда оно делается способным к покаянию; только тогда, покинув осуждение ближних, оно может обратиться к самовоззрению, и, спасительно осудив себя, приложить к язвам своим врачество покаяния... Всех делателей своих милость приведет пред Христа и исходатайствует им у Христа помилование и вечное блаженство.

Неизвестны день и час, в которые Сын Божий прекратит жизнь мира пришествием на суд; неизвестен день и час, в которые по повелению Сына Божия прекратится земная жизнь каждого из нас, и мы будем призваны к разлучению с телом, к отдаванию отчета в земной жизни, к тому суду, прежде общего суда, который ожидает человека после его смерти.

Будем бодрствовать и приготовляться к Страшному Суду, ожидающему нас на гранях вечности для невозвратного решения нашей участи на веки. Будем приготовляться, запасаясь всеми добродетелями, особенно милостью, которая заключает в себе и увеличивает собою все добродетели, так как любовь - побудительная причина милости - есть союз христианского совершенства (Кол.3,14). Милость соделывает человека, преисполненного ею, богоподобными! Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут (Мф.5,7); суд же без милости несотворшим милости. Аминь.

Святитель **Игнатий Брянчанинов.**

Источник: Храм во имя святого великомученика и целителя **Пантелеимона (сайт).**

## ГОТОВИМСЯ К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ

В 2013 году Великий пост начинается с 18 марта. Но Церковь, как любвеобильная Мать, готовит человека к вхождению в период строгого поста постепенно и с великой мудростью. За четыре недели начинается эта подготовка. Она касается и телесной, и душевной природы человека. Но в первую очередь забота идет о воспитании у души человеческой благочестивого настроения на бремя поста молитвой, некоторыми особенностями в богослужении и благочестивыми размышлениями над чтением отрывков из Евангелия. Они читаются за воскресной Божественной Литургией и их смысл раскрывается в текстах самого богослужения, составленных святыми гимнотворцами прошлых веков. Это четыре евангельских чтения.

Первое - притча Господня о мытаре и фарисее, главный мотив которой - смирение, познание самого себя - не в самохвалении, а в самоуничтожении пред лицом Божиим.

Вторая - притча о блудном сыне. Вечный и подобающий пример покаяния падшего и пребывающего во грехах человека пред Богом, Отцом Небесным.

В третий воскресный день, за неделю до начала Великого Поста - о Страшном Суде. Это место из Евангелия, которое раскрывает человеку то, благодаря чему он будет либо оправдан пред Богом, либо осужден. Это есть любовь к ближнему и дела милосердия (напоить жаждущего, принять в дом странника, одеть нагого нищего, находящегося в больнице и темнице посещать) которые Господь принимает как сделанные Самому Христу Богу.

Последнее воскресенье под Великий Пост - Прощеное. Из Евангелия читается: «Аще бо отпускаете человеком согрешения их, отпустит и вам Отец ваш Небесный. Аще ли не отпускаете человеком согрешения их, ни Отец ваш

(Окончание на 4-й стр.)

## ГОТОВИМСЯ К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ

(Окончание на 4-й стр.)

отпустит вам согрешений ваших» (Евангелие от Матфея, гл. 6, ст. 14-15). Смирение, покаяние, милосердие и прощение обид ближнему с неосуждением его – эти евангельские добродетели очень глубоко укоренились в характере русского православного человека. Традиционно верующие люди всегда стремились и стремятся проявить сострадание к нищим, болящим, нуждающимся. Поэтому и в наши дни возрождаются сестричества в больницах, строятся тюремные храмы, открываются по монастырям детские приюты. Но не только в больших городах или монастырях должно проявляться такое добродетельное, а и в своей жизни каждый верующий в Бога благочестивый человек должен заботиться, сердцем быть неравнодушным к окружающим страждущим, больным и очень бедным людям – материально или морально пребывающим в подавленном состоянии, нести им свет душевного тепла и помогать им с любовью и бескорыстно, как бы Самому Господу Иисусу Христу.

В такой деятельной жизни с верой в Бога и любовью к людям и заключается спасительный путь христианина. И каждый из нас призван Самим Богом совершать его ради главной жизненной цели – спасения души, приобретения Божией благодати на пороге вечности. На пороге Пасхальной Радости.

Священник Дмитрий Лавров.

## МАСЛЕНИЦА



Масленица имеет церковное название сырная седмица. Это последняя неделя перед Великим постом, когда уже не вкушают мяса, но в течение всей недели, не исключая среды и пятницы, употребляют в пищу рыбу, яйца, молочные продукты.

В эту неделю Церковь приводит верующим на память изгнание прародителей из рая за непослушание и невоздержание, чтобы нагляднее представить всю важность предстоящего подвига поста.

В течение всей масленичной недели положено угощать блинами. На Масленицу обязательно пекли хворост, пирожные, печенье, готовили разные творожные смеси. Не последнее место на праздничном столе занимала рыба.

Заканчивалась Масленица Прощеным воскресеньем. Пост должен начаться прощением людям их прегрешений. Отсюда произошел обычай православных христиан испрашивать прощения друг у друга и ходить на могилы умерших с той же целью.

Еще в позапрошлом веке соблюдались в отечестве нашем старинные обычаи, когда в день Прощеного воскресенья благочестивые люди ходили по монастырям, по древним соборам, чтобы поклониться святым мощам и особо чтимым святыням; заходили принимать благословение к архиереям, настоятелям церквей, почтенным инокам; посещали дома сродников и знакомых, везде и у всех испрашивая прощения и благословения.

В знак взаимного мира, прощения и соутешения люди рассылали друг другу особый хлеб – укрус, специально приготовленный именно на этот день. Это был ржаной хлеб с хрустящей корочкой, обсыпанный сахаром, изюмом и черносливом.

В этот день в монастырях, соборах и храмах совершается торжественный обряд взаимного прощения. В монастырях он совершается после прощального трапезования. Со смирением сердечным православные христиане кладут друг перед другом земные поклоны, испрашивая прощения за нанесенные обиды. «Прости меня», — просит один. «Бог простит и я прощаю», — отвечает другой.

Этот день также называется Сыропустом, так как в это воскресенье кончается вкушение сыра, яиц и рыбы.

supercook.ru



## ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Самым светлым, красивым, поучительным и трогательным временем в православном календаре является период Великого поста и Пасхи.

Для каждого человека время проведения Великого поста индивидуально распадается на множество его особенных маленьких подвигов, маленьких усилий.

Организация нашей духовно-молитвенной жизни в Великий пост тем и отличается, что предполагает (как в церковном уставе, так и в нашем келейном правиле) большую меру нашей ответственности. Великий Пост следует начать с того, что все эти поощения, проистекающие из саможаления к себе, пресечь.

Тот, кто имеет уже навык чтения целиком утренних и вечерних молитв, тот должен стараться делать это ежедневно хотя бы весь Великий пост. Хорошо было бы каждому и дома тоже добавить молитву св. Ефрема Сирина: «Господи и Владыко Живота моего». Она многократно читается в храме в будничные дни Великого Поста, но естественно ей было бы войти в домашнее молитвенное правило.

Пост есть время молитвы и покаяния, когда каждый из нас должен испросить у Господа прощение своих грехов (говением и исповедью) и достойно причаститься святых Христовых Таин.

patriarchia.ru

## ВСЕ МЫ ПРИЗВАНЫ САМИМ БОГОМ К СОВЕРШЕНСТВУ

«Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный». (Матф.5:43-48).

Когда создается новая семья, супруги видят недостатки друг друга, которые порой до момента бракосочетания были скрыты. Но это совершенно не значит, что человек, с которым мы связали свою судьбу, оказался нехорошим, и следует его бросать. Идеален исключительно только Бог.

Семейный путь – это тоже путь спасительный, как и путь монашеский. Если почитать о жизни православных семейных людей прошлых веков, то можно заметить, что путь этот был и радостный, но в тоже время всегда с крестом в жизни, то есть в трудностях и скорбях. Кресты могут быть разного плана, но также своего рода крест – суметь прощать и терпеть немощи друг друга.

Семья – это не только радость, это еще и труд. Вовремя заметить проблемы у детей, не потерять контакта со второй половинкой, потерпеть усталость ради семьи, встать на утро на молитву, забыть ссоры и т.п. – все это семейный путь спасения.

Святые отцы советуют сравнивать себя в скорбях с людьми, которые оказались в гораздо больших скорбях по сравнению с нами.

Ближе, чем семья, у нас только Бог, поэтому нужно всеми силами стараться помочь родному человеку: гнев, например, невозможно погасить гневом, пьянство – руганью и т.д.

Недавно у меня спросили совета о том, что делать, когда взрослый ребенок живет не так? Конечно, нужна родительская молитва, но, думаю, проблемы детей – это проблемы в первую очередь родителей. Нужно всмотреться в свою собственную жизнь и раскаяться в чем-то не правильном, чтобы помочь детям.

Чтобы не говорили, но идеальным воспитанием является воспитание религиозное. В России только Православие смогло дать стране высоко нравственных граждан и крепкие счастливые семьи, поскольку в религиозном воспитании главное место занимает Бог, Который Сам, через Святые Таинства Церкви воспитывает и направляет на благочестивый путь.

С точки зрения духа времени в наши дни многие считают: не понравился один, найди другого, но православное воспитание и Церковь подскажет человеку словами апостола: «друг друга тяготы носите, и тако исполните закон Христов» (Галл. 6,2).

Матушка Ольга Лаврова



**Молитва  
о чадах иконе  
Пресвятой  
Богородице,  
именуемой  
«Воспитание»**



*О Пресвятая Владычице Дево Богородице, милосердая Мати всех человек, спаси и сохрани под кровом Твоим чад наших (имена), всех отроков, отроковиц, младенцев и во чреве матери носимых. Укрой их ризою Твоею, соблюди их во страхе Божием и послушании родителей, умоли Господа нашего и Сына Твоего, да дарует им вся полезная к душевному спасению. Вручаем их Твоему Материнскому смотрению, яко Ты еси Божественный покров рабам Твоим.*

## «ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ МОГУТ ПЕРЕНОСИТЬ ВЕЛИКИЙ ПОСТ БЕЗ УЩЕРБА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ»

Многие родители, желающие дать своему ребенку православное воспитание, боятся приобщать своего ребенка к посту. На вопросы о том, можно ли детям соблюдать пост и как организовать питание ребенка во время поста, в эфире радио «Образ» отвечала кандидат медицинских наук, врач высшей категории, мама двоих детей Екатерина Александрова.

«Великий пост и дети — это абсолютно совместимые понятия, — считает Екатерина Александрова. — Я не говорю о больных детях, о детях, нуждающихся в усиленном питании, но здоровые ребята могут переносить Великий пост без ущерба для здоровья». Кроме того, врач отметила, что соблюдение поста может оказать положительное воздействие на организм: «Пост, как и любая религиозная традиция, имеет под собой чисто медицинское обоснование. Подобное изменение питания одновременно с духовным настроем человека на добро, на делание хорошего приводит к положительным изменениям, прежде всего, в иммунной системе человека. Более того, к весне в организме человека наблюдается недостаточность витамина С и витаминов группы В. Эти витамины как раз содержатся в неочищенных, нерафинированных продуктах, например, в хлебе грубого помола, то есть, в достаточно грубой и простой пище, которую и предписывается употреблять во время поста. Необходимые витамины и минералы также содержатся во фруктах, зелени, употребление которых опять же поддерживается Православной Церковью в этот период».

Екатерина Александрова подчеркнула, что Великий пост — это не набор запретов и табу, а практика самоограничения и самовоспитания, поэтому к нему можно приобщать и детей, в том чис-



ле с ослабленным здоровьем: «Сейчас многие дети имеют проблемы со здоровьем. Однако Великий пост — это, конечно, не диета, это процесс очищения, прежде всего духовного. На Великий пост надо спросить благословения у батюшки. Прежде чем дать благословение, батюшка поинтересуется у своего прихожанина, в том числе юного, состоянием его здоровья. И он никогда не благословит на строгий пост ребенка или беременную женщину. То есть, малыш с низким уровнем гемоглобина не будет отлучен от мясных продуктов и т. д.

С точки зрения православного врача, Великий пост — это прежде всего ограничения. И если ребенок откажется от любимых лакомств: конфет, жевательной резинки, тортов, пирожных, это будет для него уже какой-то духовной, очистительной практикой. Ведь пост ставит своей целью именно самоограничение, самовоспитание». Врач высшей категории считает, что «Великий пост открывает возможности для более глубокого диалога между родителями и детьми и заставляет взрослых по-другому посмотреть на нужды и чаяния своих детишек. Нередко мы видим такую картину: мама покупает в магазине для своего ребенка шоколадку, пачку печенья, конечно, для того, чтобы побаловать его. А во время поста родители уже начинают задумываться, что же дать своему малышу. И чтобы порадовать его, начинают покупать больше фруктов, свежую зелень, продукты, содержащие пророщенные зерна. То есть у родителей появляется возможность рационально, правильно организовать питание своих детей».

**Кандидат медицинских наук  
Екатерина Александрова.**

**Источник: Сайт Нижегородской епархии**

## Нужны ли мы Богу?

Я читал книгу одного католического святого, Франциска Салльского, очень известную классическую книгу: «Путь благочестивой жизни».

Меня поразило в ней одно выражение. Говоря о том, как настраиваться на покаянные мысли, он рассуждает: «Господь поместил вас в этом мире не потому, что Он имел в вас какую-либо нужду, вы Ему совершенно не нужны».

С негодованием моя мысль отбросила это страшное, еретическое утверждение.

Ни один понимающий христианин не представляет себе Господа Духом, Который с глубоким равнодушием, с высоты Своего вековечного престола, — может взирать на людей, как на существа Ему не нужные и для него безразличные.

«Вы Богу не нужны!»! Какая жестокость, какая ложь, какое опровержение всего Евангелия, всей истории мироздания!

Мы называем Бога Духом Всеблаженным. Но, за неимением в нашем языке иных тончайших слов, более полно и совершенно выражающих мысль, мы можем сказать что блаженство Божества не было бы полным, если бы было время, когда Бо-

жественному взору не предносился план создания человека. Бог создал человека, которому Он определил безмерно высокое место, назвав его Своим образом и Своим сыном, Он осыпал его величайшими Своими дарами, дивным разумом, высочайшими чувствами, способностью хотя не всецело, но во многом постигать Себя. И Он находил радость в том, чтобы этому, созданному Им по Своему образу и подобию, человеку являться и говорить с ним.

И если, чем выше человек восходит по ступеням совершенства, тем больше изумляется и преклоняется он пред Богом: так и обратно, — чем ближе подходит человек к Богу, тем с большею радостью и благоволением смотрит на него Бог.

Так что, если для ликов святых созерцание Божие является величайшим блаженством, так, обратно, и для Бога радостно окружать Себя ополчением этих святых, познавших «обоженье» людей.

И, создавая человека, Бог знал, что, несмотря на все, сделанное человеку, на бесконечные ему благодеяния, на приближение к Себе, человек не ответит Ему полным доверием и падет.

И Бог знал, что этого падшего придется

спасать ценой невероятно тяжкого подвига. И над радостью Божественною, в создании первого человека, уже виднелись очертания страшного искупительного Креста.

И вот, несмотря на предведение всего, Господь создает человека и определяет Себя на такую невероятную жертву. Определив человеку такое высочайшее место, малым чем умалив его от Ангелов, Господь и низвергнутого человека захотел удерживать на этой высоте, дать ему Своим страданием еще высшее место, чем он занимал в раю.

«Будете, как боги», — искушал диавол человека. Не предвидел несчастный, что слово это исполнится не возвышением человека до Бога, а нисхождением Бога до человека. Ибо Бог, принявший плоть, мог сказать воистину о Своих последователях: «Вот, мне брат и сестра и мать».

И вот, Он воплотился и пошел учить, зная, что там, через три года, Его ждет Крест.

Неужели же бездна всего, что сделано Богом для человека, не доказывает, прежде всего, никогда еще в мире не бывшей в таком величии, любви Бога к человеку? И как же тут сметь говорить о том, что человек Богу не нужен?

**(Окончание на 6-й стр)**

# Нужны ли мы Богу?

(Начало на 5-й стр.)

Одно из самых ярких свойств души благой состоит в том, что у нее непреодолимое желание к кому-нибудь привязаться беспредельно, кому-нибудь послужить величайшей жертвой. И благость Духа Божественного могла ли в этом случае быть ниже благости сердца человеческого?

Для вседовольства Божества нужно было создание такого существа, на которое были бы излиты всевозможные благодеяния. И, мало того, для которых, наконец, была принесена беспримерная, немислимая жертва, казавшаяся невозможной, если бы ее не совершал Бог, и если бы целью этой жертвы не был человек, созданный Богом для осуществления и преложения Своей любви.

И, вот, Он стал страдать. И ужас Крестной муки был в том, что Господь страдал как бы за каждого отдельно. В часы Крестной муки, Он нес на себе тяжесть грехов всех людей, бывших, современных и будущих, страдая так, как если бы Ему всякого из этих бесчисленных людей, с их беззакониями и грехами, приходилось искупать в отдельности.

И с тех пор, дав, перед Вознесением Своим на небо, ненарушимое обетование: «Аз с вами есмь во вся дни до скончания века», Господь стоит при каждом из нас, как-будто всякий из нас был у Него один, только один.

Не приходится ли часто слышать мнение: может ли Бог заниматься такими мелочами в нашей жизни? Могу ли я с молитвой об этом идти к Богу? Но ведь Он и дал нам яркий пример всесовершенной, всепроникающей во все мелочи жизни нашей входящей заботы о нас, когда сказал: «волосы на голове вашей сочтены».

Когда кто кого любит, тот тому нужен. Любовь выражается делами. И часто любящий – и чем больше любит, тем скорее это бывает – любящий взамен своих дел ничего не требует от любимого.

Так и Бог. В отношении Бога и человека ужасно то, что доказав нам бесчисленными способами и делами что мы Ему дороги, Он не видит от нас отклика, точно мы стараемся показать Ему, что Он нам не нужен.

Его творческая мысль занята вопросом нашего спасения. Его очи отверсты на нас день и ночь. И Его всеблаженство увеличивается всяким криком любви, восходящим от созданной Им земли к предвечному, нерукотворному Его престолу.

И этого нет. И вместо того, чтобы весь мир согласно посылал Ему в небо такую хвалу, которая бы заглушала собой все иные крики, и гимны, и вопли, и песни – лишь раздробленно немногочисленные люди вспоминают о Нем и говорят с Ним.

И здесь перед нами глубоко печальное

зрелище: это – как бы скитальничество Бога по благодетельствованному им миру, среди искупленных Им людей, среди тех, которые должны составить наследие Его рая.

Представьте себе, что сильный царь употребил величайшее старание для того, чтобы воспитать достойного своего преемника. Он думал, что в этом преемнике разовьются лучшие стороны его собственной души, что он будет так же искать блага народного и утирать слезы населению, как он сам.

И вот, желая еще при жизни дать ему увидеть те добрые свойства, на которые он надеялся, старый царь отходит на время.

Спросим мы себя: нужен ли этому царю его сын? Ответ будет ясен для того, кто что-нибудь понимает в привязанностях.

Проходит время. Царь возвращается. Едва переступив границу, он видит резкие перемены. Вместо недавно плодоносных нив кое-как обработанные поля. Из жилищ населения исчезло довольство. Прежняя яркая одежда сменилась однообразной, а бедное население стонет под налогами.

А в столице ждет царя еще худшее. Сын взял от жизни одну дурную сторону: окружив себя недостойными товарищами, выматывая из подданных жилы, он создал вокруг себя безумную роскошь, и в вечной, пьяной праздности проводит свои дни.

И вот, царь у того дворца, откуда раньше, как от солнца, расходились по стране благодатные лучи правды, заботы и помощи, и куда теперь несутся со всех концов страны одни лишь проклятия.

Он сейчас увидит сына. Он скажет ему те слова, которые кипят в исстрадавшемся сердце.

До царского сына достигла неожиданная весть, и он не хочет видеть старого царя, и не пускает отца в его собственный дворец.

Так и наше отношение к Богу. Как царь возлюбленного своего сына, Господь одарил нас всем нужным для счастья духа и для благоденствия мирского. Он дал нам волю направлять к добрым целям наши стремления, и как бы притаился, ожидая наших поступков и нашей деятельности, сообразной с Его учением и с излитой на нас Его благодатью.

Но мы всем злоупотребили. Мы, вместо того чтобы стать центром счастья людей, делаемся скорее их проклятием. И когда, видя, что с ними стало и как испортили мы вокруг себя жизнь, Господь хочет придти к нам в этот дворец, который Он создал из каждого из нас, и в котором Он думал почивать, когда Он приходит к нам, как царь, возвращающийся к сыну, которому Он дал на время свою власть, что Он

находит?

О, мы даже не хотим впустить Его, и гоним Его от себя...

Нет, никогда не думайте, что вы Богу не дороги. Пусть не коснется вас эта лживая мысль, это ужасное слово.

Дорог ли Богу человек, которого Бог создал, когда мог не создавать, за которого Бог определил себя на страшные страдания, когда мог не страдать? Дорог ли Богу человек, созданный по Его образу и подобию? Дорог ли Богу человек, который является венцом Его творения и красотой Его рая?

И, когда вы останетесь одни в тихие ночные часы, когда недоступен уже для вас развлекающий шум жизни, войдите в себя. Вспомните, что было для вас сделано, и все, чего вы не сделали для Бога.

И тогда, в жгучем раскаянии, проклинающая свое равнодушие к Богу, бросьтесь перед Ним на колени и зовите Его, чтобы Он сейчас, в ту же секунду, пришел к вам. Не думайте, что Он далек и будет глух к вашему зову... Ведь Он тут, стоит при вас, ожидая, оскорбленный людской холодностью.

Он войдет, и душе вашей будет слышен Его приход. И тогда вы расскажете все, все минуты стремления к Нему, и всю силу мира, который отрывал вас от Него.

Просите Его, чтобы Он, как пастух – отысканную овцу, взял вас на руки и внес в Свою ограду. И пусть Он даст вам вкусить того духовного счастья, перед которым блеклым и ничтожным покажется вам мир с его радостями.

И начнется тогда согласное счастье человека, дорогого Богу и Бога, нужного человеку.

Статья Е. Поселянина для журнала «Русский паломник», 27 марта 1911 года по старому стилю.

## МОЛИТВА ВОДИТЕЛЯ В ДОРОГУ

Боже, Всеблагий и Всемиловитый, всех охраняяй Своею милостью и человеколюбием, смиренно молю Тя, предстательством Богородицы и всех святых, сохрани от внезапной смерти и всякой напасти мене, грешного, и вверенных мне человек и помози невредимых доставлять каждого по его потребе.

Боже Милостивый! Избави мене от злого духа лихачества, нечистой силы пианства, вызывающих несчастья и внезапную смерть без покаяния.

Сподоби мене, Господи, с чистой совестью дожить до глубокой старости без бремени убитых и искалеченных по моему нерадению людей, и да прославится имя Твое Святое, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.



# Алфавит Духовный

**Азъ.** Будучи Адамова естества, советую тебе обоюга пола Адамову естеству: будь смирен, — имея Адамово естество, смирен будь, помня слово праведного осуждения, сказанное Самим Богом, яко земля еси, и в землю паки пойдеша (- Быт. 3).

**Буки.** Познавай Бога, разумевай благодеяния Его. ходи в заповедях Его, — и будешь наследником вечных благ Его.

**Веди.** Веруй в Бога, веруй Богу, имей всегда и во всем воздержание. всегда помни о смерти и изменении всех вещей, — и ни к чему мирскому не будешь иметь пристрастия.

**Глаголь.** Блуди себя от греха — малого и великого, — всегда имей пред очами грехи твои. чтобы усерднее каждый день прибегать к покаянию.

**Добро.** День ото дня восходи на гору добродетелей, непрестанно — на всякий день, прилагай усердие к усердию, да направишь себя на все стези правыя.

**Есть.** Есть надежда всему доброму, есть вечный покой всякому труду, подвигу веселие и в грядущем веке воздаяше.

**Живете.** Всегда поминай жизнь вечную и будущие блага, да всегда возносится к ним сердце твое.

**Зело.** Будь зело (весьма) тщателен и усерден в своем звании и положении (свойстве), дабы не все (напрасно) изнурять тебе жизнь свою.

**Земля.** Зря тварь, дивись и приноси славословие Творцу твари: не к твари прилагай свои чувства, но к Богу — Творцу всего возводи сердце и душу твою.

**Иже.** Кто (иже) имеет усердие к добру, тому дается оно; а кто не имеет, у того возметса и то, что он думает иметь.

**И.** Люби истину, блюди от всякой лжи, да избежишь сказанного Пророком: погубиши всякаго глаголющаго лжу (Пс. 5).

**Како.** Всегда и непрестанно возводи ум и душу твою к Богу и никогда не выпускай Его из сердца и памяти твоей да всегда с Ним будешь соединен.

**Люди.** Потщися от всего сердца твоего любить Бога, да будешь свободен от всякого земного пристрастия, и уверен в спасении твоём.

**Мыслете.** Прилежи непрестанно к молитве, ибо это есть некрадмое сокровище: ею, как лестницею, удобно взойдеш к Богу.

**Наш.** Не прилагай сердца твоего к земному, да не обуяешь, как соль. и да не явишия весь непотребен; но к Единому Богу и сердце и душу твою имей пригвожденными, да пребудешь в любви Его неподвижен.

**Он.** Ибо Он Един есть Господь Источник всех благ и Податель жизни вечной.

**Покой.** Помни о Господе непрестанно; да пребывает имя Его всегда в сердце; и во устах твоих. Прилежи покаянию постоянно, и всякий день омывай душу свою теплыми слезами. да паче

снега убелишися, и непосрамленным лицом явишися пред Господом.

**Рцы.** Руки твои, как можно чаще, усердно воздевай к Богу в молитве, всегда ожидая оттуда помощи, чтобы победить мысленного Амалика, т. е. дьявола.

**Слово.** Помня о смерти, блюди скупости и стеснения ближних, да, объятый неверием и скупостью, во время исхода. не затворишь себе двери милосердия Божия.

**Твердо.** Бывай ко всем тих, безщеславен и кроток, да явишися истинным Христовым подражателем и учеником — без порока.

**Ик.** Если хочешь скоро найти вечное сокровище, — тщательно сохраняй себя от уныния и лени.

**У.** Будь всегда тепл и усерден к Богу, да будешь причастником жизни вечной.

**Ферт.** Старайся потопить мысленного Фараона в воде слезной, чтобы он не гнал тебя, всегда ратуя.

**Хер.** Взыскуй Единого Христа, да будешь с Ним вечно; ибо взыскующие Его обрящут велию милость и не лишатся всякого блага.

**От.** Зная отца и мать, друзей и сродников, знай, что у тебя есть Бог, Который есть начало жизни и бесконечный конец всему.

**Цы.** Цель и пристанище твое да будет Един Господь, надежда же и упование — пресвятая любовь Его.

**Червь.** Возлюби чистоту и целомудрие — истинно, да чистый прилепишися Чистому. Покаяния от часа до часа не отлагай, да не погубишь напрасно времени исправления — в час.

**Ша.** Да будут в душе твоей всегда водружены шестокрыльные добродетели, то есть: усердие, дружелюбие, благий образ, рассуждение, воздержание и любовь. которыми удобно возвыситься до неба.

**Ща.** Будь ко всем щедр и милостив, да обрящеша, в день страшного суда, Господа — милостивым и благоснисходительным к душе твоей. Всегда имей в памяти своей — одно, чтобы всегда угождать Единому Богу и непрерывно восходить к Нему — любовью.

**Ю.** Отвергай от себя юностное, похотное, плотское безумие, всеусердно же всегда поучайся духовной премудрости о Боге.

**Я.** Особенно охраняй себя от ярости, гнева и злословия, да не помрачится у тебя сердечное око.

**Омега.** Всячески сохраняй себя от объядения и пьянства, да не впадаешь всегда во все злое.

**От.** Не пренебрегай духовного отеческого наставления, да не преткнешься в стезях твоих.

**Пси.** Непрестанно славословь Бога — псалмами и песнями, да имеешь это во всегдашнее себе утешение.

**Фита.** Особенно берегись тщеславного — фарисейского лицемерия, да не примешь себе здесь — на земле, тщеславием своим мзду твоих добрых дел (благ).

Святитель Димитрий Ростовский.

## ЖИЗНЬ БРАТА ФЕОФАНА И ЕГО ДИВНОЕ ВИДЕНИЕ

Старец, великий пред Богом, именем Кириак, жил в лавре Каламонской, около священного Иордана. Однажды пришел к нему брат чужестранец, из страны Дора, по имени Феофан, спросил старца о блудных помыслах. Старец начал наставлять его речами о целомудрии и чистоте. Брат, получив от этих наставлений великую пользу, воскликнул: «Отец мой, в моей стране я нахожусь в общении с несторианами. Небудь этого — я бы остался навсегда с тобой!» Услышав имя Нестория, старец глубоко опечалился о гибели брата и стал убеждать его и молить, чтобы он оставил эту пагубную ересь и присоединился ко святой кафолической и апостольской Церкви.

— Невозможно спастись, если не будешь право мыслить и веровать, что Пресвятая Дева Мария есть истинная Богородица.

— Отче, возражал брат, да ведь все ереси говорят точно так же: если не будешь в общении с нами, не получишь спасения. Не знаю, несчастный, как мне и поступить. Помолись Господу, чтобы Он явно показал мне, какая вера истинная.

Старец радостно выслушал слова брата.

— Оставайся в моей келье, — сказал он. — Я имею упование на Бога, что Он по Своему милосердию откроет тебе истину.

И оставив брата в своей пещере, старец отправился к Мертвому морю и стал молиться о брате. И точно, на другой день, около девятого часа, брат видит, что кто-то явился к нему, страшный по виду, и говорит: «поди и познай истину!» И взяв его, ведет в место мрачное, смрадное и испускающее пламя и показывает ему в пламени Нестория и Феодора, Евтихия и Аполлипария, Евагрия и Дидима, Диоскора и Севера, Ария и Оригена и других. И говорит явившийся брату: «вот это место уготовано еретикам, и тем, кто нечестиво учат о Пресвятой Богородице, равно как и тем, кто следуют их учению. Если тебе нравится это место, оставайся при своем учении. Если же не желаешь вкусить такого наказания, обратись к св. кафолической Церкви, к которой принадлежит и наставлявший тебя старец. Я говорю тебе: хотя бы и всеми добродетелями украсился человек, но если он неправо верует, он попадет в это место». — При этих словах брат пришел в себя. Когда старец возвратился, брат рассказал ему все, что видел, и в скором времени присоединился к св. кафолической апостольской Церкви. Оставшись к Каламоне при старце, он прожил с ним несколько лет и скончался в мире.

# РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА МАРТ 2013 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
				1.	2. 15:00 Все- нощное Бдение	3. Неделя о блу- дном сыне. 8:30 Молебен. Божественная Литургия.
4.	5.	6.	7.	8. 15:00 Все- нощное Бдение	9. Вселенская родительская суббота. 7:30 Божествен- ная Литургия, Панихида. 15:00 Всенощ- ное Бдение	10. Неделя мя- сопустная, о Страшном Суде. 8:30 Молебен. Божественная Литургия.
11. Седмица сырная (мас- леница) – сплошная.	12.	13.	14.	15.	16. 15:00 Все- нощное Бдение	17. Прощеное воскресение. 8:30 Молебен. Божественная Литургия. 11:00 Чин про- щения.
18. Начало Ве- ликого Поста. 16.00 Великое Повечерие с канонам св. Андрея Критс- кого	19. 16.00 Вели- кое Повечерие с канонам св. Ан- дрея Критского	20. 16.00 Вели- кое Повечерие с канонам св. Ан- дрея Критского	21. 16.00 Вели- кое Повечерие с канонам св. Ан- дрея Критского	22. 40 мучени- ков, в Севастий- ском озере му- чившихся. 6.00 Литургия Преждеосвяще- нных Даров	23. 15:00 Все- нощное Бдение	24. Торжество Православия. 8:30 Молебен. Божественная Литургия.
25.	26.	27.	28.	29. 15:00 Все- нощное Бдение	30. Поминове- ние усопших. 7:30 Божествен- ная Литургия, Панихида. 15:00 Всенощ- ное Бдение	31. 8:30 Моле- бен. Божествен- ная Литургия.

## РАСПИСАНИЕ АВТОБУСОВ

Из городов Ленинск-Кузнецкого, Полысаева до села Мохово  
(или Моховского поворота)

102 Ленинск-Кузнецкий – Белово (через с. Мохово) - 07:45 11:20 14:10 18:50

109 Ленинск-Кузнецкий - Белово - 06:50 09:55 12:35 17:20

**Маршрут 123 Ленинск-Кузнецкий (Рынок Губернский) - Село Мохово**

Рынок Губернский - Село Мохово - Село Мохово - Рынок Губернский -

06.40, 09.30\*, 11.30\*, 13.45\*, 07.40, 10.20\*, 12.50\*, 14.40\*,

15.25\*, 16.55. 16.20\*, 17.55.

\* - рейсы только по воскресеньям

## ОГЛАСИТЕЛЬНЫЕ БЕСЕДЫ ПЕРЕД КРЕЩЕНИЕМ

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и в соответствии с правилами Православной Церкви при нашем храме вводятся обязательные беседы с крестными/родителями, желающими покрестить детей – либо самими крещаемыми старше 8 лет. Таинство крещения является спасительным и совершается только один раз в жизни над человеком, потому к нему надо подходить с трепетом и всецело подготовленным. Иметь веру Божию и постоянство в молитве церковной.

Как должно подготовиться к святому Таинству Крещения?

1) в течение как минимум трёх воскресных дней присутствовать на Богослужениях в храме святого преподобного Сергия Радонежского по улице Правонабережная, дом 45А. Начало богослужения в 8:30 утра. Зачитывается, если хотя бы один из родителей или крестных был на Богослужении. Желательно участие в Таинстве Покаяния (Исповеди).

2) После Богослужения прослушать огласительные беседы о вере Христовой и Церкви, об обязанностях крестных и обетах Крещения. Во время беседы можно задавать вопросы как о вере, так и о том, что необходимо для участия в Таинстве Крещения. Мало кто знает, какие обязанности появляются у человека в результате крещения. С этого момента человек должен начать жить в Церкви, по заповедям Божиим. Есть такие обязанности и у восприемников - крестных отцов и матерей.

Братья и сестры! По благословию Преосвященнейшего Архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого, в селе Мохово ведётся строительство нового храма. Наш приход обращается к Вам с просьбой о благотворительной помощи и деятельном участии в этом богоугодном и святом деле. Спаси и сохрани, Господи, всех, кто пожелает поучаствовать в строительстве или пожертвовать на созидание храма Божия.

Реквизиты для перечисления денежных средств:

Получатель:

Местная религиозная организация православный Приход храма преподобного Сергия Радонежского с. Мохово Беловского района Кемеровской области Кемеровской и Новокузнецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН 4231004730 КПП 420201001, Р/с 40703810626180001246

Банк получателя: Сибирский банк СБ РФ г. Новосибирск

К/с 30101810500000000641, БИК 045004641

### Наши контакты:

89505860482 – настоятель храма преподобного

Сергия Радонежского священник Димитрий Лавров.

89505860186 – матушка Ольга Владимировна Лаврова.

e-mail: [lavrmoховo@mail.ru](mailto:lavrmoховo@mail.ru)

Электронная версия газеты на сайте нашего прихода:

<http://cerkov-svatogo-sergia.prihod.ru>

Газета выпущена редакционной коллегией прихода церкви святого преподобного Сергия Радонежского (село Мохово Беловского района Кемеровской области).

**Братья и сестры! Огромная просьба не выбрасывать и не использовать эти страницы в хозяйственных нуждах, а сберечь детям или передать другим – либо отдать в храм.**

**Заранее благодарим за прочтение!**

Отпечатано в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Тир. 500 экз. Зак. № 227.